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１．調査概要 

 

（１）調査の目的 

将来の人口動向分析や人口推計の基礎資料とするとともに，将来にわたって呉で暮ら

したいと考えてもらえるよう，働きやすい環境や住み続けやすい環境づくりなど様々な

取組に反映させることを目標とする。 

 

（２）調査の内容 

○属性 

・性別，現住地，所属学科，進路希望 

○進学希望の内容 

・志望学部，希望地域，希望理由，就職希望業種，進学重視要素 など 

○就職希望の内容 

・希望業種，希望地域，希望理由，就職重視要素 など 

○呉市の環境評価 

・住みよいところ，住みにくいところ，定住意思，愛着の有無，愛着の内容 など 

 

（３）調査の実施概要 

○調査地域   呉市内高校生 

○調査対象   高校３年生 

○抽出方法   悉皆調査 

○調査方法法  各高校において手渡し，回収 

○調査実施時期 令和６年 11 月 

 

（４）回収結果 

 

回収数は，1,156 件で，内訳は以下の通りである。 

（人）  

 
合計 

普通科， 

総合学科 
工業科 商業科 その他不明 

全体 1,156 804 145 129 78 

男性 575 376 135 56 8 

女性 504 406 2 71 25 

その他不明 77 22 8 2 44 
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２．回答者の属性 

問１ 性別 

 

本市内高校に通学する生徒（有効回答者数 1,156 人）の性別では，「男性」49.7％，

女性 43.6％と，やや男性が多いものの，男女比はほぼ同程度となっている。 

（N=1156） 

 

問２ 現住地 

 

現住地は，「中央」（14.8％），「広」（26.6％），「昭和」（8.6％）等，旧呉市の中心部

が多くなっている。また，合併した８旧町では計 10.3％となっている。さらに，呉市以

外が 15.2％と多く，市外からの通学生も見られると考えられる。 

（N=1156） 

男性

49.7 女性

43.6 

無回答

2.2 

不明

4.4 

N=1156

（％）
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問３ 学科等 

 

所属する学科等は，「普通科，総合学科」が 69.6％と大部分を占め，「工業科」（12.5％），

「商業科」（11.2％）が続いている。 

（N=1156） 
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下蒲刈
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豊

呉市以外

不明

（％）（N=1156）

普通科,総合学科

69.6 

工業科

12.5 

商業科

11.2 

その他

2.8 

不明

4.0 

N=1156

（％）
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問４ 卒業後の進路希望（最も希望するものを１つ選択） 

 

卒業後の進路希望では，「四年制大学」が 62.3％と過半数を占める。次いで「就職」

15.4％，「専修学校・各種学校」13.8％となっている。 

前回調査に比べて，「四年制大学（前回 55.1％）」が大きく上昇している。 

また，性別では，男性で「就職」（23.1％），女性で「「専修学校・各種学校」（19.4％）

が多くなっている。 

 

（N=1156） 

 

 

 

 

 

四年制大学

62.3 

短期大学

2.1 

専修学校・各種学校

13.8 

就職

15.4 

家業の手伝い

0.2 

分からない

0.6 

その他

1.6 
不明

4.0 

N=1156

（％）

四年制

大学

62.3

55.1

短期大学

2.1

4.7

専修学校

・各種

学校

13.8

16.7

就職

15.4

20.6

家事の

手伝い

0.2

0.5

分から

ない

0.6

1.2

その他

1.6

0.8

不明

4.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

今回調査(n=1156)

前回調査(n=1464)
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4.0 
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男性(n=575)

女性(n=504)
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３．進学の希望 

問５ あなたが志望する学部（複数選択可） 

 

四年制大学，短期大学への進学を希望する高校生（回答者数 744 人）の希望する学部

では，「工学部系」14.7％，「経済学部系」12.8％，「教育学部系」10.9％となっている。 

性別では，男性で「工学部系」（21.5％），女性で「教育学部系」（17.1％）が最も多

くなっている。 

（N=744） 

 

4.8

12.8

8.5

10.9

3.8

4.8

5.8

2.7

0.7

4.2

8.3

6.2

14.7

3.4

2.3

0.9

2.6

7.0

7.0

0.5

5.1

0.8

1.9

3.8

3.8

3.5

0.1

4.4

8.9

7.1

10.4

4.0

3.5

3.9

4.1

1.4

3.8

7.9

5.1

14.1

1.6

1.6

1.7

1.9

9.6

5.4

0.6
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文学部系
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健康科学部系

総合科学部系

生活科学部系

芸術学部系

スポーツ科学部系

その他学部

不明

（％）

今回調査(n=744)

前回調査(n=1120)
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問６ あなたが志望する課程（複数選択可） 

 

専修学校・各種学校（回答者数 160 人）への進学を希望する高校生の希望する課程で

は，「医療・福祉系」33.8％，「理美容系」15.0％，「IT・デザイン系」，「その他」11.3％

となっている。                              

性別では女性で「医療・福祉系」（42.9％），男性で「IT・デザイン系」（23.3％）が

最も多くなっている。 

 

（N=160） 

 

  

33.8

15.0
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7.5

6.9

5.0
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ブライダル・観光．語学系

服飾系

芸能・マスコミ系

建築・インテリア系

その他

不明

（％）
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（％）

全体(n=160)

男性(n=60)

女性(n=98)
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問７ 進学を希望する地域（最も希望する地域を１つ選択） 

 

進学を希望する地域では，「広島県内（呉市以外）」（57.3％）が過半数を占めている。

次いで「広島県以外の中国圏」（8.4％），「大阪圏」（8.0％），「九州圏」（5.5％），「東京

圏」（5.2％）と続いている。地元である「呉市内」が 5.5％と少なく，近隣の県内（市

外）が多いのが特徴である。 

性別では，女性が男性と比較して「広島県内（呉市以外）」が 6.3 ポイント多くなって

いる。 

（N=904） 

 

 

5.5 

57.3 

8.4 

5.2 

8.0 

3.5 

2.8 

5.5 

2.4 

1.3 

0 10 20 30 40 50 60 70

呉市内

広島県内（呉市以外）

広島県以外の中国圏

東京圏

大阪圏

その他の関西圏

四国圏

九州圏

その他

不明

（％）（N=904）

呉市内
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広島県

内（呉

市以外）
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53.2

広島県

以外の

中国圏
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5.2 

6.4

大阪圏

8.0 

8.8

その他

の

関西圏

3.5

3.2

四国圏

2.8 

2.6

九州圏

5.5 

7.4

その他

2.4

1.3

無回答

1.3 

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

今回調査(n=904)

前回調査(n=1120)
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問８ 進学について「呉市内」「広島県内（呉市以外）」を希望する方にお聞きします。 

呉市内，広島県内を希望する理由（複数選択可） 

 

呉市内，広島県内への進学を希望する理由では，「進学したい学校が地元にあるから」

が 64.4％と大部分を占めている。次いで「地元を離れる必要性を感じないから」25.0％，

「下宿や仕送りでお金がかかるから」13.2％となっている。進学可能な教育機関の存在

が大きな理由となっている。 

性別では，女性で「地元を離れて一人暮らしができるか不安だから」（13.0％）が多く

なっている。 

 

 

  

64.4

25.0

13.2

11.3

8.8

7.0

6.9

6.3

1.4

2.6

69.0

24.7

19.1

14.6

10.9

7.2

9.9

12.3

1.9

1.2

0 20 40 60 80

進学したい学校が地元にあるから

地元を離れる必要性を感じないから

下宿や仕送りなどでお金がかかるから

家族との同居のため

地元を離れて一人暮らしができるか不安だから

友達や知り合いと離れたくないから

地元で就職したいから

保護者から地元に残るよう言われているから

その他

無回答

（％）

今回調査(n=568)

前回調査(n=677)
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問９ 進学について「広島県外」を希望する方にお聞きします。 

広島県外を希望する理由（複数選択可） 

 

広島県外への進学を希望する理由では，「進学したい学校が市（県）内にないから」が

38.6％と最も多い。次いで「地元を離れて一人暮らしがしたいから」が 34.0％，「希望

する学部や学科が市（県）内にないから」が 30.9％となっている。専門的な教育の機会

を求めて市外に転出する傾向となっている。 

性別では，女性で「進学したい学校が市（県）内にないから」（42.0％），男性で「地

元を離れて一人暮らしがしたいから」（39.2％）が最も多くなっている。 

 

 

  

38.6 

34.0 

30.9 

17.0 

13.9 

13.6 

13.3 

2.8 

3.4 

44.4 

26.2 
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就職に有利だと考えるから

その他

無回答
（％）

今回調査(n=324)

前回調査(n=435)
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3.4 
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19.3 

14.0 
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15.2 

2.2 

4.3 

0 20 40 60

進学したい学校が市（県）内にないから

地元を離れて一人暮らしがしたいから

希望する学部や学科が市（県）内にないから

住んでみたい地域があるから

都会で暮らしてみたいから

自分の学力に見合う学校が市（県）内にないから

就職に有利だと考えるから

その他

不明

（％）

全体(n=324)

男性(n=171)

女性(n=138)
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問 10 進学について「広島県外」を希望する方にお聞きします。 

進学先を卒業した後に呉に帰ってくるつもりはありますか。（あてはまるもの１つを

選択） 

 

卒業した後に呉に帰ってくることについては，「まだ考えていない」が 46.6％と最も

多い。次いで「ない」が 35.8％，「ある」が 16.4％となっている。未定が多いものの，

「帰ってくるつもりである」は「帰ってくるつもりはない」の半数程度となっている。前

回調査と比較して，「ない（帰ってくるつもりはない）（前回 25.3％）」が上昇している。 

また，性別では，男性で「ない」（42.7％）が多くなっている。 

（N=324） 
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問 10－１ 問 10 で「３．帰ってくるつもりはない」を選んだ方にお聞きします。 

呉に帰ってこようと思わない理由は何ですか。（複数選択可） 

 

呉市にＵターンしない理由については，「住んでみたい地域がある」が 25.0％と最も

多く，次いで「卒業後に就職したい業種や職種が市（県）内にない」，「地元を離れて 1

人暮らしをしてみたい」，「都会で暮らしてみたい」が 23.3％となっている。地元よりも，

他に魅力的な地域があることを指摘する高校生が多い。 

性別では，女性で「卒業後に就職したい業種や職種が市（県）内にない」「卒業後に就

職したい企業が市（県）内にない」（28.2％），男性で「住んでみたい地域がある」（31.5％），

「地元を離れて一人暮らしをしたい」（28.8％）の順に多くなっている。 

（N=116） 

 

 

25.0

23.3

23.3

23.3

21.6

16.4

12.1

2.6

12.9 

1.7 

0 10 20 30

住んでみたい地域がある

卒業後に就職したい業種や職種が市（県）内にない

地元を離れて一人暮らしをしたい

都会で暮らしてみたい

卒業後に就職したい企業が市（県）内にない

保護者の元を離れて自立したい

広島県内より賃金などの待遇が良い

男女の役割が固定化している

その他

不明

（％）

25.0 

23.3 

23.3 

23.3 

21.6 

16.4 

12.1 

2.6 

12.9 

1.7 

31.5 

20.5 

28.8 

24.7 

19.2 

17.8 

16.4 

1.4 

13.7 

1.4 

15.4 

28.2 

15.4 

23.1 

28.2 

12.8 

5.1 

-

10.3 

2.6 

0 10 20 30 40

住んでみたい地域がある

卒業後に就職したい業種や職種が市（県）内にない

地元を離れて一人暮らしをしたい

都会で暮らしてみたい

卒業後に就職したい企業が市（県）内にない

保護者の元を離れて自立したい

広島県内より賃金などの待遇が良い

男女の役割が固定化している

その他

不明

（％）

全体(n=116)

男性(n=73)

女性(n=39)
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問 11 進学を希望する方，全員にお聞きします。 

卒業後はどのような業種で働くことを希望されていますか。 

 

卒業後の就業を希望する業種については，「医療・福祉」が 23.7％と最も多い。次い

で「教育・学習支援業」14.7％，「情報通信業」10.2％となっている。これらを含めて

多岐にわたっているものの，医療・福祉や教育・学習支援業など，子どもや教育に関する

職種が多く挙げられている。 

性別では，女性で「医療・福祉」（32.1％），男性で「情報通信業」（17.0％）が多く

なっている。 

（N=904） 

 

  23.7

14.7

10.2

9.8

6.9

6.4

5.5

4.1

3.9

3.7

3.2

2.0

1.1

1.0

0.8

0.7

0.2

0.2

8.7

1.5

22.3

15.6

9.4

11.6

4.8

7.9

3.6

3.7

3.2

3.8

4.5

3.6

1.0

1.4

1.0

0.8

0.4

0.3

8.5

3.3

0 10 20 30

医療・福祉

教育・学習支援業

情報通信業

公務（他に分類されるものを除く）

学術研究・専門・技術サービス業

（研究者，弁護士，税理士等）

その他のサービス業

金融業・保険業

生活関連サービス業・娯楽業

（理美容業等）

製造業

宿泊業・飲食サービス業

建設業

卸売業・小売業

農業・林業

電気・ガス・

熱供給・水道業

運輸業・郵便業

不動産業・物品賃貸業

漁業

鉱業，採石業，

砂利採取業

その他

不明

（％）

今回調査(n=904)

前回調査(n=1120)
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23.7 

14.7 

10.2 

9.8 

6.9 

6.4 

5.5 

4.1 

3.9 

3.7 

3.2 

2.0 

1.1 

1.0 

0.8 

0.7 

0.2 

0.2 

8.7 

1.5 

15.6 

12.4 

17.0 

13.1 

8.7 

6.0 

7.6 

2.5 

5.7 

2.1 

4.1 

2.5 

0.7 

1.6 

1.1 

0.7 

0.5 

0.5 

8.3 

1.4 

32.1 

17.6 

3.2 

6.5 

5.0 

6.8 

3.6 

5.6 

2.0 

4.7 

2.3 

1.6 

1.4 

0.5 

0.2 

0.7 

-

-

9.5 

1.8 

0 10 20 30 40

医療・福祉

教育・学習支援業

情報通信業

公務（他に分類されるものを除く）

学術研究・専門・技術サービス業

（研究者，弁護士，税理士等）

その他のサービス業

金融業・保険業

生活関連サービス業・娯楽業

（理美容業等）

製造業

宿泊業・飲食サービス業

建設業

卸売業・小売業

農業・林業

電気・ガス

・熱供給・水道業

運輸業・郵便業

不動産業・物品賃貸業

漁業

鉱業，採石業，

砂利採取業

その他

不明

（％）

全体(n=904)

男性(n=436)

女性(n=443)
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問 12 進学を希望する方，全員にお聞きします。 

志望校を検討する際に重視すること（最大５つまで選択可） 

 

志望校を検討する際に重視することについては，「学びたい学科，学部がある」が

82.7％と大部分を占める。他に，「就職に有利である」32.2％，「校風や雰囲気が良い」

24.3％，「資格取得に有利である」23.5％となっている。 

 

82.7

32.2

24.3

23.5

21.5

21.5

21.2

20.5

19.2

13.3

12.1

11.6

8.5

8.5

7.6

7.4

7.1

7.1

6.7

6.5

4.6

4.5

4.5

4.3

3.8

3.1

3.0

0.4

1.3

79.5

35.0

22.2

21.0

27.6

21.4

18.8

19.0

15.1

8.7

17.1

10.5

4.5

7.3

8.9

5.1

5.0

6.6

6.0

6.4

3.3

3.2

4.1

6.3

2.0

2.7

4.1

0.5

3.8

0 20 40 60 80 100

学びたい学科，学部があること

就職に有利なこと

校風や雰囲気が良いこと

資格取得に有利であること

自分の学力に適していること

学習設備や環境が整っていること

自宅から通えること

専門分野を深く学べること

教育方針・カリキュラムが魅力的であること

キャンパスがきれいであること

学費が高くないこと

入試方法が自分に合っていること

有名な学校であること

教育内容のレベルが高いこと

交通の便が良いこと

大学のある地域が魅力的であること

伝統や実績があること

周囲の人からの評判が良いこと

教授・講師陣が魅力的であること

クラブ・サークル活動が盛んであること

学生の学力が高いこと

他大学との交流など学生生活が楽しめること

国際的なセンスが身につくこと

学生の面倒見が良い学校であること

学校の規模が大きいこと

先輩・卒業生が魅力的であること

寮や奨学金が充実していること

その他

無回答

（％）

今回調査(n=904)

前回調査(n=1120)
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82.7 

32.2 

24.3 

23.5 

21.5 

21.5 

21.2 

20.5 

19.2 

13.3 

12.1 

11.6 

8.5 

8.5 

7.6 

7.4 

7.1 

7.1 

6.7 

6.5 

4.6

4.5

4.5

4.3

3.8

3.1

3.0

0.4 

1.3 

83.9 

34.2 

19.7 

19.0 

24.5 

20.0 

18.1 

20.2 

15.8 

11.7 

11.5 

11.2 

10.3 

9.9 

7.3 

6.7 

6.7 

6.2 

5.7 

9.2 

4.1

3.9

4.6

.3.0

5.0

2.5

3.0

0.5 

0.9 

82.2 

30.2 

30.0 

28.4 

19.2 

23.3 

25.3 

21.2 

23.5 

14.7 

12.6 

12.6 

6.8 

7.4 

8.1 

8.1 

7.2 

8.1 

7.7 

4.1 

4.7

5.2

4.7

5.9

2.7

3.8

2.9

0.5 

1.8 

0 20 40 60 80 100

学びたい学科，学部がある

就職に有利

校風や雰囲気が良い

資格取得に有利である

自分の学力に適している

学習設備や環境が整っている

自宅から通える

専門分野を深く学べる

教育方針・カリキュラムが魅力的である

キャンパスがきれいである

学費が安い

入試方法が自分に合っている

有名な学校である

教育内容のレベルが高い

交通の便が良い

大学のある地域が魅力的であること

伝統や実績があること

周囲の人からの評判が良い

教授・講師陣が魅力的である

クラブ・サークル活動が盛んである

学生の学力が高い

他大学との交流など学生生活が楽しめる

国際的なセンスが身につく

学生の面倒見が良い学校である

学校の規模が大きい

先輩・卒業生が魅力的である

寮や奨学金が充実している

その他

不明

（％）

全体(n=904)

男性(n=436)

女性(n=443)
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４．就職の希望 

問 13 就職を希望する業種（最も希望する業種を１つ選択） 

 

就職を希望する高校生（有効回答者数 178 人）の希望業種については，「製造業」

51.7％と最も多くなっている。次いで「電気・ガス・熱供給・水道業」7.6％となってい

る。地元の製造業への就職期待が強いものと考えられる。 

性別では，男性で「製造業」（59.4％）が最も多くなっている。 

（N=178） 
 

 
51.7 

7.9 

7.3 

5.6 

5.1 

4.5 

3.4 

3.4 

2.8 

2.8 

2.2 

1.7 

1.1 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.5 

2.8 

46.4 

2.6 

12.6 

4.3 

2.3 

4.0 

3.3 

3.6 

2.3 

3.0 

5.0 

4.6 

1.7 

1.3 

1.0 

0.0 

0.7 

0.0 

1.0 

0.3 

4.0 

3.0 

0 10 20 30 40 50 60

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

公務（他に分類されるものを除く）

その他のサービス業

運輸業・郵便業

その他

建設業

宿泊業・飲食サービス業

医療・福祉

不明

金融業・保険業

卸売業・小売業

生活関連サービス業・娯楽業…

鉱業，採石業，砂利採取業

農業・林業

漁業

情報通信業

不動産業・物品賃貸業

学術研究・専門・技術サービス業…

教育・学習支援業

その他

不明

（％）

今回調査(n=178)

前回調査(n=302)
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51.7 

7.9 

7.3 

5.6 

5.1 

3.4 

3.4 

2.8 

2.2 

1.7 

1.1 

0.6 

-

-

-

-

-

-

8.7 

1.5 

59.4 

8.3 

7.5 

5.3 

4.5 

4.5 

2.3 

0.8 

-

1.5 

-

0.8 

-

-

-

-

-

-

8.3 

1.4 

25.0 

2.5 

7.5 

7.5 

7.5 

-

7.5 

10.0 

10.0 

2.5 

5.0 

-

-

-

-

-

-

-

9.5 

1.8 

0 20 40 60 80

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

公務（他に分類されるものを除く）

その他のサービス業

運輸業・郵便業

建設業

宿泊業・飲食サービス業

医療・福祉

金融業・保険業

卸売業・小売業

生活関連サービス業・娯楽業（理美容業等）

鉱業，採石業，砂利採取業

農業・林業

漁業

情報通信業

不動産業・物品賃貸業

学術研究・専門・技術サービス業（研究者，

弁護士，税理士等）

教育・学習支援業

その他

不明
（％）

全体(n=904)

男性(n=436)

女性(n=443)
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問 14 就職を希望する地域（最も希望する地域を１つ選択）  

 

就職を希望する高校生の希望地域については，「呉市内」が 52.2％と最も多くなって

いる。次いで「広島県内（呉市以外）」33.1％となっている。就職希望者の地元志向が強

いものとなっている。 

（N=178） 

 

 

  

52.2 

33.1 

2.2 

1.7 

1.7 

1.1 

0.6 

0.0 

3.9 

3.4 

0 10 20 30 40 50 60

呉市内

広島県内（呉市以外）

広島県以外の中国圏

東京圏

大阪圏

その他の関西圏

四国圏

九州圏

その他

不明

（％）（N=178）

呉市内

52.2

57.9

広島県

内（呉市

以外）

33.1

35.4

広島県

以外の

中国圏

2.2

0.3

東京圏

1.7

2.3

大阪圏

1.7

0.7

その他

の…

1.1

1.0

四国圏

0.6

0.0

九州圏

0.0

0.0

その他

3.9

1.3

無回答

3.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

今回調査(n=178)

前回調査(n=302)
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呉市内

52.2

57.9

広島県

内（呉市

以外）

33.1

35.4

広島県

以外の

中国圏

2.2

0.3

東京圏

1.7

2.3

大阪圏

1.7

0.7

その他

の…

1.1

1.0

四国圏

0.6

0.0

九州圏

0.0

0.0

その他

3.9

1.3

無回答

3.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

今回調査(n=178)

前回調査(n=302)
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問 15 「呉市内」「広島県内（呉市以外）」への就職を希望する方にお聞きします。 

呉市内，広島県内を希望する理由（複数選択可） 

 

呉市，広島県内への就職を希望する理由については，「就職したい企業が市（県）内に

ある」が 57.2％と最も多くなっている。次いで「地元から離れる必要性を感じない」

（28.9％）が続いている。高校生の地元就職志向を裏付ける理由となっている。 

性別では，女性で「地元から離れる必要性を感じない」（40.5％），「地元を離れて一人

暮らしをできるか不安」（21.6％）が多くなっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

57.2 

28.9 

16.4 

13.8 

9.9 

9.2 

3.3 

2.6 

4.6 

2.0 

61.1 

25.7 

16.8 

12.4 

6.2 

5.3 

2.7 

2.7 

3.5 

1.8 

43.2 

40.5 

16.2 

18.9 

21.6 

18.9 

5.4 

2.7 

8.1 

2.7 

0 20 40 60 80

就職したい企業が市（県）内にある

地元から離れる必要性を感じない

友達や知り合いと離れたくない

家族との同居

地元を離れて一人暮らしができるか不安

地元の方が就職に有利

住んでみたい地域がある

保護者から地元に残るよう言われている

その他

不明
（％）

全体(n=152)

男性(n=113)

女性(n=37)

57.2

28.9

16.4

13.8

9.9

9.2

3.3

2.6

4.6

2.0

55.0

26.6

12.8

15.6

10.3

9.9

1.1

5.7

3.5

4.6

0 20 40 60 80

就職したい企業が市（県）内にある

地元から離れる必要性を感じない

友達や知り合いと離れたくない

家族との同居

地元を離れて一人暮らしができるか不安

地元の方が就職に有利

住んでみたい地域がある

保護者から地元に残るよう言われている

その他

無回答
（％）

今回調査(n=152)

前回調査(n=282)
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問 16 「広島県外」への就職を希望する方にお聞きします。 

広島県外を希望する理由（複数選択可） 

 

広島県外への就職を希望する理由については，「就職したい企業が市（県）内にない」

「地元を離れて一人暮らしをしたい」，「都会で暮らしてみたい」（各 25.0％）が三大理

由となっている。 

 

 

 

  

25.0 

25.0 

25.0 

15.0 

15.0 

10.0 

5.0 

5.0 

10.0 

11.8 

23.5 

23.5 

11.8 

5.9 

29.4 

0.0 

23.5 

5.9 

0 20 40

就職したい企業が市（県）内にないから

地元を離れて一人暮らしをしたいから

都会で暮らしてみたいから

保護者の元を離れて自立したいから

住んでみたい地域があるから

就職したい業種や職種が市（県）内にないから

広島県内より賃金などの待遇が良いから

その他

無回答

（％）

今回調査

(n=20)

前回調査

(n=17)
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問 17 就職を希望する方，全員にお聞きします。 

就職先を検討する際に重視すること（複数選択可） 

 

就職先を検討する際に重視することについては，「安定している」が 60.7％と最も多

い。次いで「休日，休暇の多い」44.4％，「自分のやりたい仕事（職種）ができる」39.9％，

「給料がよい」36.5％等となっている。安定した職場での就業が重要視されている。 

性別では，男性では「安定している」（63.2％），女性では「自分のやりたい仕事（職

種）ができる」（55.0％）が最も多い。 
 

 
  

60.7 

44.4 

39.9 

36.5 

31.5 

24.2 

23.6 

15.7 

12.4 

12.4 

11.8 

11.8 

9.0 

7.3 

7.3 

7.3 

6.7 

2.8 

2.2 

1.7 

6.2 

60.9

32.8

34.4

36.1

31.5

17.5

23.5

12.3

7.0

11.3

8.9

22.2

15.9

6.6

12.3

4.6

4.6

4.3

2.0

1.3

7.3

0 20 40 60 80 100

安定していること

休日，休暇の多いこと

自分のやりたい仕事（職種）ができること

給料が良いこと

働きがいがあること

社風が良いこと

勤務制度，住宅など福利厚生が良いこと

志望業種であること

有名であること

親しみがあること

自分の能力・専門性を生かせること

一生続けられそうであること

転勤がないこと

これから伸びそうなこと

学歴・男女差別がないこと

研修制度がしっかりしていること

若手が活躍できること

いろいろな職種を経験できること

海外で活躍できそうなこと

その他

無回答
（％）

今回調査(n=178)

前回調査(n=302)
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60.7 

44.4 

39.9 

36.5 

31.5 

24.2 

23.6 

15.7 

12.4 

12.4 

11.8 

11.8 

9.0 

7.3 

7.3 

7.3 

6.7 

2.8 

2.2 

1.7 

6.2 

63.2 

44.4 

36.1 

36.1 

31.6 

21.8 

23.3 

15.8 

15.0 

12.8 

10.5 

12.8 

6.0 

8.3 

6.8 

6.0 

6.0 

3.0 

2.3 

2.3 

5.3 

52.5 

47.5 

55.0 

37.5 

32.5 

30.0 

25.0 

15.0 

5.0 

12.5 

17.5 

10.0 

20.0 

5.0 

7.5 

10.0 

10.0 

2.5 

2.5 

-

7.5 

0 20 40 60 80 100

安定している

休日，休暇が多い

自分のやりたい仕事（職種）ができる

給料が良い

働きがいがある

社風が良い

勤務制度，住宅など福利厚生が良い

志望業種である

有名である

親しみがある

自分の能力・専門性を生かせる

一生続けられそうである

転勤がない

これから伸びそう

学歴・男女差別がない

研修制度がしっかりしている

若手が活躍できる

いろいろな職種を経験できる

海外で活躍できそう

その他

不明

（％）

全体(n=178)

男性(n=133)

女性(n=40)
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５．呉市の住みやすさなど 

問 18 呉市の住みよいと思うところはどこですか。（複数選択可） 

本市の住みよいと思うところについては，「自然環境が良い」が 38.3％と最も高くな

っている。次いで「買物環境が充実している」27.2％，「住宅環境が充実している」17.9％，

「医療，福祉などが充実している」15.8％と続いている。自然，生活，利便性等が高く

評価されている。 

性別では，女性で，「自然環境が良い」（43.5％），「買物環境が充実している」（31.0％）

等が多くなっている。男性では，女性に比べて「働く場が充実している」（15.1％）が

10.8 ポイント高くなっている。 

（N=1156） 
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38.3 

27.2 

17.9 

15.8 

12.1 

12.0 

10.9 

9.8 

9.8 

8.1 

4.8 

2.8 

2.8 

5.4 

6.7 

34.8 

23.6 

17.6 

15.9 

9.9 

12.8 

10.9 

14.3 

9.9 

8.1 

5.7 

3.3 

2.5 

5.4 

5.7 

0 20 40 60

自然環境が良い

買物環境が充実している

住宅環境が充実している

医療，福祉などが充実している

教育環境が充実している

公共交通機関が充実している

地域の連帯感，地域活動が充実している

働く場が充実している

文化・スポーツ施設が充実している

道路網が充実している

防犯・防災などの生活環境が充実している

レジャー・娯楽施設が充実している

情報通信環境が充実している

その他

不明

（％）

今回調査(n=1156)

前回調査(n=1464)
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38.3 

27.2 

17.9 

15.8 

12.1 

12.0 

10.9 

9.8 

9.8 

8.1 

4.8 

2.8 

2.8 

5.4 

6.7 

37.7 

26.1 

17.6 

14.4 

11.8 

10.8 

10.3 

15.1 

12.0 

8.2 

4.9 

3.5 

3.0 

6.3 

2.8 

43.5 

31.0 

19.8 

19.0 

13.9 

14.9 

12.5 

4.2 

8.5 

8.7 

4.6 

1.8 

2.6 

4.4 

2.8 

0 20 40 60

自然環境が良い

買物環境が充実している

住宅環境が充実している

医療，福祉などが充実している

教育環境が充実している

公共交通機関が充実している

地域の連帯感，地域活動が充実している

働く場が充実している

文化・スポーツ施設が充実している

道路網が充実している

防犯・防災などの生活環境が充実している

レジャー・娯楽施設が充実している

情報通信環境が充実している

その他

不明

（％）

全体(n=1158)

男性(n=575)

女性(n=504)
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問 19 呉市の住みにくいと思うところはどこですか。（複数選択可） 

 

本市の住みにくいと思うところについては，「レジャー・娯楽施設が少ない」が 59.8％

と最も高くなっている。次いで「公共交通機関が不便」33.0％，「文化・スポーツ施設が

ない」「買物環境が良くない」20.0％と続いている。賑わい，公共交通，利便性等への不

満がみられる。 

性別では，女性は男性と比較して「公共交通機関が不便」（38.3％）が 7.0 ポイント

高くなっている。男性は女性と比較して「文化・スポーツ施設がない」（24.3％）が 7.8

ポイント高くなっている。 

 

 

59.8 

33.0 

20.0 

19.2 

18.9 

13.0 

10.4 

7.4 

7.4 

6.5 

6.2 

5.7 

2.9 

2.1 

5.2 

53.1

30.3

17.5

21.2

12.5

13.0

13.0

5.4

11.2

5.7

7.2

5.6

4.1

0.0

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70

レジャー・娯楽施設が少ない

公共交通機関が不便

文化・スポーツ施設が少ない

買物環境が良くない

働く場が少ない

道路網が整っていない

自然環境が良くない

住宅環境が良くない

防犯・防災などの生活環境が良くない

教育環境が整っていない

情報通信環境が整っていない

地域の連帯感，地域活動が息苦しい

医療，福祉などが不十分

男女の役割が固定化されていること

その他

（％）

今回調査(n=1156)

前回調査(n=1464)
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59.8 

33.0 

20.0 

19.2 

18.9 

13.0 

10.4 

7.4 

7.4 

6.5 

6.2 

5.7 

2.9 

2.1 

5.2 

6.4 

60.3 

31.3 

24.3 

19.7 

18.8 

14.1 

12.9 

8.5 

7.5 

7.5 

6.4 

6.8 

2.4 

2.3 

4.9 

3.1 

65.5 

38.3 

16.5 

20.6 

20.2 

12.7 

7.5 

6.5 

7.1 

5.6 

6.5 

4.2 

3.6 

1.6 

5.6 

2.4 

0 20 40 60 80

レジャー・娯楽施設が少ない

公共交通機関が不便

文化・スポーツ施設が少ない

買物環境が良くない

働く場が少ない

道路網が整っていない

自然環境が良くない

住宅環境が良くない

防犯・防災などの生活環境が良くない

教育環境が整っていない

情報通信環境が整っていない

地域の連帯感，地域活動が息苦しい

医療，福祉などが不十分

男女の役割が固定化されていること

その他

不明

（％）

全体(n=1156)

男性(n=575)

女性(n=504)
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問 20 問 18・問 19 の回答を踏まえて，あなたは今，住んでいる市，町を「住みやす

い」まちだと思いますか。（最も考えに近いものを１つ選択）  

 

住んでいる市，町の定住評価については，「どちらかといえば住みやすい」が 43.6％

と最も多い。次いで「住みやすい」18.0％となっており，合わせて，計 61.6％が「住

みよい」としている。 

前回調査と比べて，「住みやすい（前回 23.9％）」が減少している。 

性別では，女性は男性と比較して「住みやすい」が 6.6 ポイント低くなっているもの

の「どちらかといえば住みやすい」が 7.2 ポイント高く，合わせると男性と同程度とな

っている。 

 

（N=1156） 

 

※前回調査の回答の選択肢の一部を今回調査に合わせて表記を変更している。 
  

住みやすい

18.0 

どちらかといえ

ば住みやすい

43.6 

どちらかといえ

ば住みにくい

15.7 

住みにくい

8.7 

分からない

9.1 

不明

4.8 

N=1156

（％）

住み

やすい

18.0 

24.5

どちらかと

いえば

住みやすい

43.6 

45.5

どちらかと

いえば

住みにくい

15.7 

13.3

住みにくい

8.7 

4.9

分からない

9.1 

9.6

無回答

4.8 

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

今回調査(n=1156)

前回調査(n=1464)
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住み

やすい

18.0 

21.7 

15.1 

どちらかと

いえば

住みやすい

43.6 

42.6 

49.8 

どちらかと

いえば

住みにくい

15.7 

14.3 

18.7 

住みにくい

8.7 

10.8 

6.7 

分からない

9.1 

9.6 

8.3 

不明

4.8 

1.0 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(n=1156)

男性(n=575)

女性(n=504)

性
別
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問 21 今，住んでいる地域にこれからも「住み続けたい」と思いますか。（最も考えに

近いものを１つ選択） 

 

住んでいる地域の定住意思については，「移りたい（市外）」が 31.2％と最も多い。次

いで「わからない」28.4％，「はい（住み続けたい）」25.3％となっている。 

前回調査と比較して，「移りたい（市外）」が上昇しており，市外への転居志向が高まっ

ている。 

（N=1156） 

 

 

※前回調査の回答の選択肢の一部を今回調査に合わせて表記を変更している。 

  

はい

25.3 

移りたい

（市内）

10.4 
移りたい

（市外）

31.2 

わからない

28.4 

不明

4.8 

N=1156

（％）

はい

25.3

28.9

移りたい

（市内）

10.4

8.8

移りたい

（市外）

31.2

22.3

分からない

28.4

36.7

無回答

4.8

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

今回調査(n=1156)

前回調査(n=1464)
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はい

25.3 

26.6 

27.0 

移りたい

（市内）

10.4 

10.1 

11.1 

移りたい

（市外）

31.2 

33.0 

30.8 

わからない

28.4 

29.2 

30.0 

不明

4.8 

1.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(n=1156)

男性(n=575)

女性(n=504)

性
別
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問 22 呉市に「愛着」を感じますか。（最も考えに近いものを１つ選択） 

 

本市への愛着については，「はい（感じる）」が 51.0％と過半数を占め，次いで「わか

らない」（25.4％），「いいえ」（18.7％）となっている。 

前回調査と比較して，「いいえ（感じない：前回 13.5％）」が 5.2 ポイント増加してお

り，地元への関心や興味が薄れてきている。 

（n=1156） 

 

 
 

※前回調査の回答の選択肢の一部を今回調査に合わせて表記を変更している。 
 
 

はい

51.0 

いいえ

18.7 

わからない

25.4 

不明

4.9 

N=1156

（％）

はい

51.0 

51.5

いいえ

18.7 

13.5

分からない

25.4 

30.7

無回答

4.9 

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

今回調査(n=1156)

前回調査(n=1464)
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はい

51.0 

52.9 

54.6 

いいえ

18.7 

21.0 

15.7 

わからない

25.4 

24.9 

28.4 

不明

4.9 

1.2 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(n=1156)

男性(n=575)

女性(n=504)

性
別
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問 23 どんなところに愛着を感じますか。（複数選択可）  

 

愛着を持つ資源については，「子どもの頃の思い出（同級生，友人，遊んだ場所など）」

が 56.0％と過半数を占める。次いで「自分が生まれた,又は育った場所だから」52.5％，

「自然（山，川，海など）」43.1％となっている。自然や風景などの物理的環境や地域活

動などの社会的環境への愛着意識が弱くなっている。 

性別では，女性は男性と比較して「自分が生まれた,又は育った場所だから」（60.0％）

が 14.3 ポイント高くなっている。男性は女性と比較して「自然」（50.0％）が 14.7 ポ

イント，「歴史・文化」（32.9％）が 11.8 ポイント高くなっている。 

 

 

 

  

56.0

52.5

43.1

39.2

28.0

27.2

12.1

1.0

63.5

49.5

50.8

27.9

22.5

14.2

2.3

1.7

0 20 40 60 80

子どもの頃の思い出（同級生，友人，遊んだ場所など）

自然（山，川，海など）

風景（公園，街並み，建物，田んぼ，畑など）

地域活動（祭り，運動会など）

歴史・文化（名所・旧跡，神社仏閣，文化財など）

郷土料理，名物

その他

無回答

（％）

今回調査(n=1156)

前回調査(n=1464)
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56.0 

52.5 

43.1 

39.2 

28.0 

27.2 

12.1 

1.0 

0.5 

53.3 

45.7 

50.0 

40.5 

25.3 

32.9 

10.2 

1.3 

1.0 

59.3 

60.0 

35.3 

38.2 

30.5 

21.1 

14.2 

0.4 

-

0 20 40 60 80

子どもの頃の思い出（同級生，友人，遊んだ場所など）

自分が生まれた，又は育った場所だから

自然（山，川，海など）

風景（公園，街並み，建物，田んぼ，畑など）

地域活動（祭り，運動会など）

歴史・文化（名所・旧跡，神社仏閣，文化財，日本遺産

など）

郷土料理，名物

その他

不明

（％）

全体(n=589)

男性(n=304)

女性(n=275)
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問 24 呉市に「誇り」を感じますか。 （最も考えに近いものを１つ選択） 

 

呉市への誇りについては，「はい」が 42.0％と過半数を下回っている。次いで「わか

らない」35.9％，「いいえ」16.2％となっており，呉市に対する郷土意識が低下してい

る。 

（N=1156） 

 

 

 

 

  

はい

42.0 

いいえ

16.2 

わからない

35.9 

不明

5.9 

N=1156

(％)

はい

42.0 

45.7 

42.7 

いいえ

16.2 

19.8 

11.3 

わからない

35.9 

32.5 

43.3 

不明

5.9 

1.9 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(n=1156)

男性(n=575)

女性(n=504)

性
別
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≪あなた自身のことについて，ご記入ください≫ 

問１ 性別    

１．男性  ２．女性  ３．無回答 

問２ 現住地 

   呉市（１．中央  ２．宮原  ３．警固屋  ４．阿賀   ５．広   ６．仁方  ７．吉浦 

  ８．天応  ９．昭和  10．郷原   11．川尻   12．安浦  13．音戸  14．倉橋 

  15．下蒲刈 16．蒲刈  17．豊浜   18．豊） 

    19．呉市以外             

問３ 学科等 

１．普通科，総合学科  ２．工業科  ３．商業科  ４．その他   

 問４ 卒業後の進路希望（最も希望するものを１つ選択） 

    １．四年制大学   ２．短期大学  ３.専修学校・各種学校  ４．就職   

５．家業の手伝い  ６．分からない 

    ７．その他（                    ） 

 

 

≪進学を希望する方に，お聞きします≫ 

 問５ あなたが志望する学部（四年制大学、短期大学希望者）（複数選択可） 

１．法学部系    ２．経済学部系   ３．文学部系    ４．教育学部系    

５．外国語学部系  ６．国際関係学部系 ７．商学部系    ８．社会学部系    

９．観光学部系   10．地域創生学部系 11．情報学部系   12．理学部系     

13．工学部系    14．農学部系    15．医学部系    16．歯学部系      

17．薬学部系    18．看護学部系   19．保健医療学部系 20．獣医学部系     

21．健康科学部系  22．総合科学部系  23．生活科学部系  24．芸術学部系    

25．スポーツ科学部系          26．その他学部（               ） 

 

問６ あなたが志望する課程（専修学校・各種学校希望者）（複数選択可） 

   １．服飾系  ２．調理・栄養系  ３．医療・福祉系  ４．公務員・法律．ビジネス系   

５．教育・スポーツ系  ６．理美容系  ７.ブライダル・観光．語学系  ８.芸能・マスコミ系   

９.ゲーム・アニメ系  10.IT・デザイン系  11.建築・インテリア系  12.その他（       ） 

問７ 進学を希望する地域（最も希望する地域を１つ選択） 

    １．呉市内  ２．広島県内（呉市以外） ３．広島県以外の中国圏  ４．東京圏  ５．大阪圏 

  ６.その他の関西圏  ７．四国圏  ８．九州圏  ９．その他（              ） 

 

 

１，２を選んだ方は問５へ 
３を選んだ方は問６へ 
４を選んだ方は問 13 へ 
５，６，７を選んだ方は問 18 へ 

３～９を選択した方は問 9 へ 
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問８ 進学について「呉市内」「広島県内（呉市以外）」を希望する方にお聞きします。 

    呉市内，広島県内を希望する理由（複数選択可） 

    １．進学したい学校が地元にあるから        ２．地元を離れる必要性を感じないから 

    ３．友達や知り合いと離れたくないから       ４．家族との同居のため 

    ５．地元を離れて一人暮らしができるか不安だから  ６．保護者から地元に残るよう言われているから 

    ７．地元で就職したいから             ８．下宿や仕送りなどでお金がかかるから 

    ９．その他 （                                    ） 

 

問９ 進学について「広島県外」を希望する方にお聞きします。 

    広島県外を希望する理由（複数選択可） 

    １．希望する学部や学科が市（県）内にないから   ２．進学したい学校が市（県）内にないから 

３．自分の学力に見合う学校が市（県）内にないから ４．地元を離れて一人暮らしがしたいから 

５．住んでみたい地域があるから          ６．都会で暮らしてみたいから 

７．就職に有利だと考えるから 

８．その他（                                        ） 

問 10 進学について「広島県外」を希望する方にお聞きします。 

    進学先を卒業した後に呉に帰ってくるつもりはありますか。（あてはまるもの１つを選択） 

    １．ある  ２．まだ考えていない  ３．ない 

 

 

問 10-１ 問 10で「３．帰ってくるつもりはない」を選んだ方に、理由をお聞きします。 

     （複数選択可） 

     １．卒業後に就職したい業種や職種が市（県）内にない 

２．卒業後に就職したい企業が市（県）内にない 

     ３．地元を離れて一人暮らしをしたい     ４．住んでみたい地域がある 

     ５．都会で暮らしてみたい          ６．保護者の元を離れて自立したい 

     ７．広島県内より賃金などの待遇が良い    ８．男女の役割が固定化している  

９．その他（                     ）  

 

問 11 進学を希望する方，全員にお聞きします。 

     卒業後の希望の業種（今の時点で）  

    １．農業・林業  ２．漁業  ３．鉱業，採石業，砂利採取業  ４．建設業  ５．製造業 

    ６．電気・ガス・熱供給・水道業  ７．情報通信業  ８．運輸業・郵便業  ９．卸売業・小売業 

    10．金融業・保険業      11．不動産業・物品賃貸業   

12．学術研究・専門・技術サービス業（研究者，弁護士，税理士等） 

    13．宿泊業・飲食サービス業  14．生活関連サービス業・娯楽業（理美容業等）   

15．教育・学習支援業     16．医療・福祉    17．その他のサービス業   

18．公務（他に分類されるものを除く） 

    19．その他（                                        ）     

 

問 11 へ 

１，２を選んだ方は問 11 へ             
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問 12 進学を希望する方，全員にお聞きします。 

    志望校を検討する際に重視する点（最大５つまで選択可） 

    １．学びたい学科，学部がある       ２．校風や雰囲気が良い   

３．就職に有利              ４．自宅から通える 

５．他大学との交流など学生生活が楽しめる ６．資格取得に有利である 

７．自分の学力に適している        ８．教育方針・カリキュラムが魅力的である 

９．学習設備や環境が整っている      10．伝統や実績があること 

11．キャンパスがきれいである       12．入試方法が自分に合っている 

13．専門分野を深く学べる         14．交通の便が良い 

15．有名な学校である           16．学費が安い 

17．クラブ・サークル活動が盛んである   18．周囲の人からの評判が良い 

19．教育内容のレベルが高い        20．国際的なセンスが身につく 

21．学生の学力が高い           22．学生の面倒見が良い学校である 

23．教授・講師陣が魅力的である      24．先輩・卒業生が魅力的である 

25．寮や奨学金が充実している       26．学校の規模が大きい 

27．大学のある地域が魅力的であること 

28．その他（                                       ） 

 

 

≪就職を希望する方に，お聞きします≫ 

 問 13 就職を希望する業種（最も希望する業種を１つ選択） 

    １．農業・林業  ２．漁業  ３．鉱業，採石業，砂利採取業  ４．建設業  ５．製造業 

    ６．電気・ガス・熱供給・水道業  ７．情報通信業  ８．運輸業・郵便業  ９．卸売業・小売業 

    10．金融業・保険業      11．不動産業・物品賃貸業   

12．学術研究・専門・技術サービス業（研究者，弁護士，税理士等） 

    13．宿泊業・飲食サービス業  14．生活関連サービス業・娯楽業（理美容業等） 

15．教育・学習支援業     16．医療・福祉    17．その他のサービス業 

18．公務（他に分類されるものを除く） 

    19．その他（                      ）  

問 14 就職を希望する地域（最も希望する地域を１つ選択） 

    １．呉市内  ２．広島県内（呉市以外） ３．広島県以外の中国圏  ４．東京圏  ５．大阪圏 

  ６．その他の関西圏  ７．四国圏  ８．九州圏  ９．その他（              ） 

 

 問 15 「呉市内」「広島県内（呉市以外）」への就職を希望する方にお聞きします。 

    呉市内，広島県内を希望する理由（複数選択可） 

    １．就職したい企業が市（県）内にある    ２．地元から離れる必要性を感じない 

    ３．友達や知り合いと離れたくない      ４．家族との同居 

    ５．地元を離れて一人暮らしができるか不安  ６．保護者から地元に残るよう言われている 

    ７．住んでみたい地域がある         ８．地元の方が就職に有利 

    ９．その他 （                                      ） 

 

問 18 へ 

問 17 へ 

３～９を選択した方は問 16 へ 
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問 16 「広島県外」への就職を希望する方にお聞きします。 

    広島県外を希望する理由（複数選択可） 

    １．就職したい業種や職種が市（県）内にない ２．就職したい企業が市（県）内にない 

    ３．地元を離れて一人暮らしをしたい     ４．住んでみたい地域がある 

    ５．都会で暮らしてみたい          ６．保護者の元を離れて自立したい 

    ７．広島県内より賃金などの待遇が良い     

８．その他（                                       ） 

 問 17 就職を希望する方，全員にお聞きします。 

    就職先を検討する際に重視する点（複数選択可） 

   １．安定している        ２．これから伸びそう     ３．給料が良い 

４．自分のやりたい仕事（職種）ができる  ５．有名である   ６．休日，休暇が多い 

  ７．勤務制度，住宅など福利厚生が良い   ８．転勤がない   ９．海外で活躍できそう 

  10．いろいろな職種を経験できる      11．自分の能力・専門性を生かせる    

12．学歴・男女差別がない    13．若手が活躍できる     14．働きがいがある 

15．志望業種である       16.親しみがある        17．社風が良い 

18．一生続けられそうである   19．研修制度がしっかりしている 

20．その他（                                      ） 

 

 

 

≪すべての方に，お聞きします≫ 

 問 18 呉市の住みやすいところはどこですか。（複数選択可） 

    １．働く場が充実している  ２．買物環境が充実している  ３．レジャー・娯楽施設が充実している 

  ４．住宅環境が充実している ５．防犯・防災などの生活環境が充実している   

６．教育環境が充実している ７．道路網が充実している ８．公共交通機関が充実している 

９．地域の連帯感，地域活動が充実している  10．文化・スポーツ施設が充実している 

11．医療，福祉などが充実している  12．自然環境が良い  13．情報通信環境が充実している 

14．その他（                                      ） 

 

問 19 呉市の住みにくいところはどこですか。（複数選択可） 

    １．働く場が少ない  ２．買物環境が良くない  ３．レジャー・娯楽施設が少ない 

  ４．住宅環境が良くない  ５．防犯・防災などの生活環境が良くない  ６．教育環境が整っていない 

７．道路網が整っていない  ８．公共交通機関が不便  ９．地域の連帯感，地域活動が息苦しい 

10．文化・スポーツ施設が少ない  11．医療，福祉などが不十分  12．自然環境が良くない 

13．情報通信環境が整っていない  14．男女の役割が固定化されていること 

15．その他（                                      ） 

問 20 問 18・問 19の回答を踏まえて，あなたは今，住んでいる市，町を「住みやすい」まちだと思います

か。（最も考えに近いものを１つ選択） 

    １．住みやすい  ２．どちらかといえば住みやすい  ３．どちらかといえば住みにくい 

  ４．住みにくい  ５．分からない 
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問 21 今，住んでいる地域にこれからも「住み続けたい」ですか。 

（最も考えに近いものを１つ選択） 

    １．はい  ２．移りたい（市内）  ３．移りたい（市外） 

    ４．わからない 

 

  問 22 呉市に「愛着」を感じますか。（最も考えに近いものを１つ選択） 

    １．はい  ２．いいえ  ３．わからない 

 

問 23 どんなところに「愛着」を感じますか。（複数選択可） 

    １．自然（山，川，海など）  ２．風景（公園，街並み，建物，田んぼ，畑など）   

３．歴史・文化（名所・旧跡，神社仏閣，文化財，日本遺産など） ４．地域活動（祭り，運動会など） 

  ５．子どもの頃の思い出（同級生，友人，遊んだ場所など）  ６．郷土料理，名物 

  ７. 自分が生まれた，又は育った場所だから ８．その他（                   ） 

 

  問 24 呉市に「誇り」を感じますか。（最も考えに近いものを１つ選択） 

    １．はい  ２．いいえ  ３．わからない 

 

 

 

問 25 「誇り」を感じる理由 

      

 

問 26 「誇り」を感じるためには，どのような取組が必要ですか？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１を選んだ方は問 23 へ 

１を選んだ方は問 25 へ 
２，３を選んだ方は問 26 へ 

【記入欄】 

【記入欄】 

ご協力ありがとうございました。 


